
 

 

 

       

Αθήνα, 9 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Δυσανάλογη επιβάρυνση δήμων με ιδιόκτητο δίκτυο ύδρευσης από τη 

νέα τιμολογιακή πολιτική της ΕΥΔΑΠ». 

Σοβαρή ανησυχία έχει προκαλέσει στην τοπική αυτοδιοίκηση της Αττικής η εφαρμογή της 

νέας τιμολογιακής πολιτικής στο νερό, κατόπιν πρόσφατης απόφασης (30.12.2025) της 

Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), κατά την οποία 

εγκρίθηκαν οι αυξήσεις στα τιμολόγια της ΕΥΔΑΠ.  

Η συγκεκριμένη ρύθμιση προβλέπει σημαντική αύξηση στο ειδικό τιμολόγιο που αφορά 

τους δήμους (Κατηγορία 5), που - σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία - αυξάνεται κατά 

32,65%. Η εξέλιξη αυτή επηρεάζει ιδιαίτερα ορισμένους δήμους της Αττικής που, παρότι 

προμηθεύονται νερό από την ΕΥΔΑΠ, διαχειρίζονται οι ίδιοι τα δίκτυα ύδρευσης στις 

περιοχές τους. 

Συγκεκριμένα, πρόκειται για τους δήμους Λαυρεωτικής, Κρωπίας, Βριλησσίων, 

Διονύσου, Ραφήνας-Πικερμίου, Μαρκοπούλου Μεσογαίας, Παιανίας, Φυλής, Μαραθώνα, 

Σαρωνικού, Παλλήνης, Σπάτων-Αρτέμιδος και Ωρωπού. Αξίζει να σημειωθεί ότι στις 

περιοχές αυτές οι δημοτικές αρχές έχουν την ευθύνη κατασκευής, συντήρησης και 

αναβάθμισης των δικτύων ύδρευσης, καλύπτοντας τις σχετικές δαπάνες από ίδιους 

πόρους. 

Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι οι δήμοι αυτοί αναλαμβάνουν πλήρως τη διαχείριση των 

τοπικών υποδομών ύδρευσης, επιβαρύνονται με την ίδια σημαντική αύξηση στο κόστος 

προμήθειας νερού, που αιτιολογείται με βάση επενδύσεις και έργα αναβάθμισης του 

δικτύου. Στην πράξη, οι συγκεκριμένοι δήμοι καλούνται να καταβάλουν αυξημένα ποσά 

για παρεμβάσεις από τις οποίες δεν προκύπτει άμεσο όφελος για τα δικά τους δίκτυα. 

Επιπλέον, οι δήμοι αυτοί χρεώνονται για το σύνολο της κατανάλωσης νερού που 

πραγματοποιείται εντός των διοικητικών τους ορίων, καθώς αγοράζουν το νερό σε τιμή 

χονδρικής από την ΕΥΔΑΠ και στη συνέχεια το διαθέτουν στους κατοίκους τους μέσω 
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των δημοτικών δικτύων. Αντίθετα, σε άλλες περιοχές του λεκανοπεδίου, όπου το δίκτυο 

ύδρευσης ανήκει και λειτουργεί από την ΕΥΔΑΠ, οι δήμοι επιβαρύνονται μόνο για την 

κατανάλωση σε δημοτικές εγκαταστάσεις, όπως σχολεία ή δημοτικά κτίρια. 

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί σοβαρές πιέσεις στους δημοτικούς προϋπολογισμούς και 

ενδέχεται να οδηγήσει σε σημαντική οικονομική επιβάρυνση των δήμων και σε αυξήσεις 

στα τέλη ύδρευσης για τους πολίτες. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πώς αξιολογεί τις σοβαρές οικονομικές επιπτώσεις που προκαλεί η αύξηση 

του ειδικού τιμολογίου ύδρευσης στους δήμους που διαχειρίζονται οι ίδιοι τα 

δίκτυα ύδρευσης; 

2. Προτίθεται να εξετάσει ειδική μεταχείριση ή προσαρμογές για τους δήμους που 

δεν εξυπηρετούνται από το δίκτυο της ΕΥΔΑΠ αλλά επιβαρύνονται με την ίδια 

αύξηση; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για μέτρα που θα αποτρέψουν τη δημιουργία 

υπέρμετρων οικονομικών βαρών στους συγκεκριμένους δήμους και κατ’ 

επέκταση στους δημότες τους; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 




